

# DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 21-37, éjjel 24-88. Sürgönyc.: „Délbácska“ Novisad Póstatakarékpénztári csekk számla Zagreb: 46.692.

Noviszád, 1928. január 26.

CSÜTÖRTÖK

Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din fél évre 240 din; egész évre 480 dinár. Egyesszám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnaponként 2 dinár. Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

## Levitézlett nagyságok

Lloyd George napoleoni karriernek nevezte Trockijék, aki Lenin mellett az orosz bolsevista forradalom egyik legkirívóbb alakja volt. Trockij tényleg hirtelen tört fel az orosz forradalom napjaiban és kiméletlen erőszakosságával igen nagy szolgálatot tett a bolsevizmusnak. Ő szervezte meg az orosz vörös hadsereget és fegyvelmezetlen hadával, megbízható és fegyvelmezett hadsereget szervezett. Lenin életében vezetőserepet vitt és annak betegsége idején néha mintha elhomályosítani akarta volna a bolsevizmus apjának nimbuszát. Mindenki, leginkább azonban maga Trockij biztosra vette, hogy Lenin őt fogja örököseül megnevezni és halála után ő kerül az orosz szovjet élére. Lenin azonban nem bizott Trockijban vagy nem akarta, hogy Lenin — Ulyanov Vladimir után Trockij — Bronstein uralkodjon az orosz népen és ezért inkább Stalint nevezte ki utódjává.

Lenin halála után az eddig egészen szürke Stalin, váratlanul erős szakos, sőt erős férfinek bizonyult. Ő is Trockijban látta azt, aki veszedelmet jelenthet uralmára nézve és ezért hamarosan félre is tette, egyelőre csak betegség címén. A szovjet vezetői közül azonban még mindig sokan voltak, akik nem jó szemmel nézték Sztalint és inkább Trockijt látták volna Lenin székében, Sztalinnak tehát meg kellett szabadulni a maga és politikájának ellenségeitől. Sztalin ugyanis — orosz parasztszülők gyermeke — inkább az orosz parasztszülőkre akart támaszkodni és annak megfelelően természetesen ezek érdekeit képviselte, Trockij ezzel szemben a parasztság ellen az ipari munkásságra akart támaszkodni és ennek érdekeinek megfelelően vezetni a szovjet politikáját.

Sztalin azonban hihetetlen energiával dolgozott és sikerült neki a kommunista pártban a maga személye és politikája számára többséget biztosítani. Ezzel a többséggel azután lassanként igyekezett kiszorítani Trockijt és barátait a vezető pozíciókból, amint egy külföldi lep jellemezte „zsidó mentesség” tette a szovjetet, mert Trockij és barátai nagyrészt zsidók voltak. Amikor már minden tekintetben biztosnak érezte magát, akkor szánta rá magát a döntő csapásra Trockij és hívei ellen, először kizárta őket a kommunista pártból és amikor ez megtörtént — nem állván már semmi védelem alatt — deportáltatta őket. A száműzetés nem új sem Trockij, sem barátai számára, hiszen a cárizmus idején is ették a deportálás keserű kenyerét, amely akkor azonban nem eshetett olyan rosszul, mint most, amikor azok küldik őket Szibériába, akiket sok tekintetben ők segítettek uralomhoz.

Trockij, Kamenov, Zinovjev, Rakovszkij és a többiek, akiket Sztalin félretett utjából egyrészt már ott vannak deportálásuk színhelyén, nagyrészt azonban még csak utban vannak oda, mert Sztalin igyekezett őket jó távol elhelyezni egymástól, a nagy Oroszország különböző helyeire, amelyek a legutolsó vasutállomástól 500—600 mérföldnyire vannak. Ismerve az orosz helyzetet nagyon való-

színű, hogy a deportáltak egyhamar nem fognak visszatérni Moszkvába, sőt nagy a valószínűség, hogy nem is térnek többet oda vissza.

Trockij tehát teljesen napoleoni módon

fejezte be karrierjét, ha volt is különbség közte és a franciák császára között. Njervijben most lesz elég ideje gondolkodni afelett, hol hibázta el a lépést élte nagy sakjátásmájában, amelynek ezt a mattot köszönheti.

## Rádics belép a kormányba?

Időközben azonban a demokratákkal is folytat tárgyalásokat

Beográdból jelentik: A politikai élet legnagyobb eseménye az a nagyszabású akció, amelyet a beográdi tartalékos tisztek és frontarcosok egyesülete indított Pribicevics Szvetozár ellen zágrebi beszéde miatt. Pribicevics ugyanis a demokrata parasztkoalíció zágrebi nagygyűlésén élesen kikelt a szerbiai hegemonia ellen s ez alkalommal kijelentette, hogy a szalonikii fronton egyformán vettek részt horvátországi dobrovoljacok, akárcsak a szerbiai hadsereg. Pribicevics kijelentése óriási elégedetlenséget keltett a szerbiai tartalékos tisztek körében, akik Pribicevics nyilatkozatában a szerb hadsereg meggyalázását látják s tegnapi ülésükön kimondták, hogy Pribicevics akcióját nyilvánosan megbélyegzik, mert súlyosan megsértette a szerb hadsereg dicsőségét és működését a szalonikii fronton.

A tegnapi nap szenzációja Rádics István kulissza mögötti tárgyalásai a kormányba való lépés lehetőségeiről. Politikai körökben úgy tudják, hogy Rádics belépése a kormányba befejezett tény. Ezzel hozzák összefüggésbe, hogy Rádics István és Rádics Pavle a kereszteselő után is feltűnően hosszú ideig maradtak az udvarban. Amikor a kereszteselő után Rádics elhagyta az udvart, az újságírók előtt nagy lelkesedéssel nyilatkozott, hogy a herceget Tomislávnak keresztelték el, majd így szólt:

Rövid időn belül nagy változások várhatók a kormányban!

Mindezek dacára Rádics István tovább is folytatja tárgyalásait a demokratákkal egy közös demokrata blokk megalakítása érdekében.

A radikális klub tegnap délután 5 óra-kor ülést tartott, amelyre meghívták a szlovén néppárt tagjait is. A radikálisok óriási lelkesedéssel fogadták Korosec Antunt és képviselőtársait, Vukicevics miniszterelnök pedig nagyszabású beszéddel üdvözölte a szövetségeseit. A képviselők azután résztvettek az adóegységesítő törvény tárgyalásán.

Az esti órákban a horvát parasztpárti klub és a független demokraták klubja közös ülést tartott, amelyen Rádics István is résztvett. Az ülés után Pribicevics Szvetozár a következőket mondotta az újságíróknak:

— Minden ellenkező híreszteléssel szemben kijelenthetem, hogy politikailag egyek vagyunk.

Ezek után most már senki sem ismeri ki magát, vajjon Rádics csakugyan belép-e a kormányba, vagy továbbra is az ellenzék soraiban marad.

A demokratapártok ma délelőtt újabb konferenciát tartanak, amelyen Davidovics Ljuba is résztvesz. A legjobb hírek szerint arról van szó, hogy a demokrata koalíció is belép a kormányba.

## Néhánynapos halasztást szenved a kisantant jegyzékének átnyújtása

Londonból jelentik: A Daily Telegraph diplomáciai levelezője a szentgotthárdi incidens ügyében a következőket írja: A késő-éjszakai órákig Londonban semmiféle hivatalos jelentés nem érkezett arról, hogy átadták-e Genfben a kisantant jegyzékét, amelyről annyi szó esett. Bizonyos idegen diplomáciai körökben az a hírjedt el, hogy a kisantant közbelépését elhalasztották.

Akár megfelel ez a hír a valóságnak — írja a lap — akár nem, az a tény nem tagadható, hogy

*nagyhatalmi diplomáciai körökben igen kevésbé értenek egyet a kisantant ama tervével, hogy a szentgotthárdi affért, a Népszövetség közbelépését megindokoló igen súlyos esetnek igyekeznek feltüntetni.*

Ellenkezőleg azt tartják, hogy minden elsiertett és felesleges lépés csak veszélyezteti a lefegyverezési és biztonsági bizottság munkáját. A lap hozzáteszi, hogy ez a bizottság a legközelebb újra megkezdheti tanácskozásait.

Az is lehetséges írja a levelező, hogy Titulescu római látogatásának is bizonyos része van abban, hogy a kisantant jegyzékének átnyújtását elhalasztották.

Mussolini beszélgetésének egyik fő témája a magyar optáns-per. A román külügy-miniszter ugyanis szeretné elérni, hogy Olaszország ebben a kérdésben barátságosabb magatartást tanúsítson a román állásponttal szemben, mint idáig.

Ovatosságra intheti Romániát egyébként az a tény is, hogy a szentgotthárdi ügybe egy olasz cég is bele van keverve.

Berni jelentés szerint a Deutsche Allgemeine Zeitung bécsi levelezőjének közlése szerint a kisantant kormányokat az elmúlt napokban tájékoztatták a párisi, londoni és berlini kormányoknak a szentgotthárdi fegyvercsempészés ügyében elfoglalt álláspontjukról. A nagyhatalmakkal folytatott tanácskozások után a jegyzékét némileg módosították és ennek következtében a jegyzék átadása néhány napos halasztást szenved.

## Tegnap délelőtt tartották meg a beográdi királyi udvarban az újszülött királyi herceg keresztelőjét, aki a kereszttségben a Tomiszlav nevet kapta

**Az ünnepi aktuson résztvett a királyi család, a diplomáciai kar, a miniszterelnök, a képviselőház elnöke és a nemzetgyűlés küldöttsége**

Tegnap délelőtt ment végbe az újszülött királyi herceg ünnepélyes megkeresztelése az új királyi palota nagytermében. Az ünnepélyes aktusnál a következők jelentek meg: Alekszandar király, Mária királyné, Mária román királyné, Petar trónörökös, Ileana hercegnő, Pavle királyi herceg, Olga hercegnő és Erzsébet görög hercegnő. A kormány képviselőiben megjelent Vukicsevics Velja miniszterelnök, dr. Marinkovics Voja külügyminiszter és felesége, Hadzsics Sztevan hadügyminiszter és felesége, dr. Szpáho Mehmed kereskedelemügyi miniszter, továbbá Perics Ninkó a képviselőház elnöke, dr. Markovics Pera és Halid beg Hrasznicza alelnökök, Davidovics Ljuba, Uzunovics Nikola, Radics István és Korosec Anton dr. nemzetgyűlési képviselők, végül a diplomáciai testület valamennyi tagja, Jankovics Dragomir a király személye körüli miniszter, Dimitrijevic Antun udvarnag, a királyi kabinet iroda személyzete, dr. Koen és dr. Zdravkovics udvari orvosok, Bombelles Dragutin gróf és felesége, valamint a román királyné kísérete.

A yorki herceget, aki a keresztapaságot vállalta, Kennard beográdi angol követ képviselte, a keresztelési szertartást pedig Popovics Mihajlo udvari lelkész végezte fényes papi segédlettel.

### A keresztelési szertartás

Pontban 12 órakor az udvari dajka a nagyterembe hozta az újszülött királyi herceget. A terem ajtajánál a király, a királyné, a román királyné és Kennard angol követ fogadták a herceget, akit a keresztapa vett át az udvari dajkától s a terem közepére vitte.

A teremben felállított énekkar a „Szpaszi Goszpodi ljudi tvoja“ kezdetű egyházi éneket intonálta. Az újszülött herceget most Mária román királyné és Olga hercegnő vette át, szétbontották pólyáját, majd ismét a keresztapának adták át. Időközben Pavle herceg

gyertyát gyújtott s azt a keresztapa jobbkezebe nyújtotta.

A bevezető ceremónia után Popovics Mihajlo udvari lelkész megkezdte az egyházi szertartást, amelynek folyamán a lelkész háromszor egymás után a szentelt vízbe mártotta az újszülöttet. Azután a román királyné ismét karjaiba vette a királyi herceget s az udvari lelkész az u. n. keresztelési lepellel takarta le. Ennek befejeztével a keresztapa vette át a herceget, majd a román királyné aranyláncon függő keresztet helyezett az újszülött nyakára, aminek megtörténtével az udvari lelkész a papság és a keresztapa kíséretében háromszor körüljárta a termet, miközben az énekkar egyházi dalokat énekelt.

A körmenet után az evangélium olvasása következett, majd az újszülött herceget ismét a lelkész elé vitték, aki szentelt vízzel érintette a királyi herceg homlokát s Tomiszlav névre keresztelte a herceget.

*A szentelt vizet külön erre a célra a Vardar és a Duna folyókból, valamint az Adriai tengerből merített vízből készítették elő.*

A szentelés után a román királyné Alekszandar királynak csókra nyújtotta az újszülöttet, aki azután az udvari dajkának adta át a királyi herceget s ezzel a keresztelési szertartás véget ért.

Az egyházi ceremónia befejezése után az udvari lelkész megáldotta a királyi családot, majd a keresztelésről szóló okiratot a királyi család valamennyi tagja és Popovics Mihajlo udvari lelkész irták alá.

A keresztelési szertartást udvari ebéd követte, melyen valamennyi hivatalos személy résztvett.

A királyi herceg tudvalevőleg csak az előkeresztelést kapta az Andrija nevet s most a kereszttségben Tomiszlávra keresztelték. A királyi herceg az első horvát király emlékére kapta a Tomiszlav nevet.

## Az olasz sajtó tartózkodóan ir Titulescu római látogatásáról

Rómából jelentik: Titulescu román külügyminiszter olaszbarát nyilatkozatai ellenére a római sajtó nagyon tartózkodóan viselkedik a román külügyminiszterrel szemben. Megérkezésével csak a Lavoro D' Italia foglalkozik vezércikkben, a többi lap jórészt csak rövid közleményben emlékezik meg róla. Signoretti, a Lavoro D' Italia vezércikkírója előrebocsátja, hogy a közös latin eredet megszokott frázisainak hangoztatása helyett lapja inkább a kellemetlen kérdéseket kívánja szótartani.

A cikk megállapítja, hogy Olaszország és Románia viszonya a háború után nem alakult kedvezően, mert a bukaresti kormány szemében Páris és a kisantant fontosabb volt Romániánál. A helyzet csak Avarescu miniszterelnöksége alatt változott meg amikor Olaszország is elismerte Besszarábia birtokát. Ennek ellenében Romániának kereskedelmi szerződést kellett volna kötni, ezt azonban különféle indokokkal elhalasztotta.

Titulescu most megláthatja — írja a lap —, hogy Olaszország nem törekszik előjogokra a Balkánon és a Duna völgyében, de biztosítani akarja ott, a monarchia széthullása után a rendet. Nem akarja megengedni, hogy ott zűllés és kaosz támadjon még akkor sem, ha azt a balkáni-locarno álarcába akarják bujtani. A lap kiemeli, hogy a kormány súlyos feladatok előtt áll, mert belpolitikája pénzügyi

helyzete rendezetlen. Az Impero szerint, Románia belső helyzete igen zilált, külpolitikai lépései pedig híján vannak az őszinteségnek és így teljes mértékben indokolt az olasz közvélemény bizalmatlansága, Romániával szemben. Erthetetlen — írja a lap —, hogy egy olyan ország, amely dúsan bővelkedik nyersanyagokban nyomoruságos gazdasági viszonyok között éljen. Romániában csakugyan sok a teendő, mert a korrupt közigazgatás mindent végromlásba visz. Ezenkívül az országhoz csatolt területeken állandó a nyugtalanság. Románia nem tudott egyensúlyt biztosítani, nem tudott rendet teremteni és így a legsúlyosabb válság fenyegeti. Románia sohasem fog tudni megbirkózni a nehéz problémákkal, ha nem vállal áldozatokat.

A Dunapolitika tekintetében Romániának szakítani kell eddigi politikájával. Ennyi gonddal a tarsolyában — végzi a lap —, Titulescu most Rómából kiindulva végigzárndokolja Európa fővárosait, hogy segítséget kérjen országára számára. Titulescunól azt mondják, hogy ő az az új ember, aki reprezentálni fogja az új Romániát és az új román politikát. Reméljük, — mondja a lap —, hogy nem az lesz, akinek ismertük és minthogy mi ígéretet helyett csupán reális cselekedetekben hiszünk, Romániáról való véleményünket, majd csak a kisantant legközelebbi értekezlete után fogjuk kinyilvánítani.

Rómából jelentik, hogy Mussolini olasz miniszterelnök tegnap délelőtt magán kihallgatáson fogadta Titulescu román külügyminisztert.

## A belügyminiszter elutasította a noviszádi polgármesterválasztás ellen benyújtott fellebbezést

**Megerősítették állásában Borota Braniszláv dr. polgármestert**

A noviszádi törvényhatósági bizottság december 30-án választotta meg Borota Braniszláv dr.-t polgármesterré. A választás ellen Popovics Jęfta dr. törvényhatósági bizottsági tag, a Klicin frakció tagja fellebbezést nyújtott be, arra hivatkozva, hogy Borota Braniszláv dr. nem jugoszláv állampolgár, mert az összeomlás után is a magyar hadseregben szolgált.

A fellebbezésre most érkezett válasz a belügyminisztertől. A végzés szerint Popovics Jęfta dr. fellebbezése alaptalan, mert a törvényhatósági bizottság december 30-iki ülésén kimondotta, hogy a polgármesteri állást nem kívánja újból betölteni s így Borota Braniszláv dr.-t megerősítette jelenlegi állásában. Miután pedig nem nyert megállapítást, hogy Borota Braniszláv dr. nem volna jugoszláv állampolgár a fellebbezést vissza kellett utasítani.

A belügyminiszter végzése tegnap érkezett a városi tanácshoz, amely a fellebbezés visszautasításáról nyomban értesítette Popovics Jęfta dr. törvényhatósági bizottsági tagot. Értesülésünk szerint Popovics Jęfta dr. a belügyminiszter határozata ellen fellebbezéssel él az államtanácshoz.

## Az elmúlt év során a világ valamennyi állama közül, Németország építette a legtöbb új hajót

Londonból jelentik: A Lloyd évi jelentése szerint az 1927. esztendő folyamán Nagybritannia és Írországban a vízrebocsájtott hajók tonnatartalma 1,252.325.873 tonna volt vagyis 2,536.305 tonnával több, mint 1926-ban. A külföldön vízrebocsájtott hajók tonnatartalma 1,059. 806 tonnát ért el, 611.000 tonnával többet, mint az előző évben. A hajóépítés terén a következő államok vezetnek: Németország 289.6622, északamerikai Egyesült Államok 179.288, Hollandia 119.790 és Olaszország 101.076 tonnával.

## Háromszáz utassal a fedélzetén elsüllyedt egy belga gőzös

Berlinből jelentik: A Tagliche Rundschau brüsszeli jelentése szerint, a belga kereskedelmi tengerészet egyik legnagyobb gőzöse, az Elizabeth Lille, tegnap a marokkói partvidék mentén elsüllyedt. A hajón háromszáz utas tartózkodott, köztük számos magasrangú belga állami tisztviselő, akik Kongóból jöttek haza Belgiumba. A hajó sorsáról részletes jelentés még nincsen.

Az esti órákban újabb jelentés érkezett az Elizabeth Lille sorsáról. Ez a jelentés a leghatározottabban megcáfolja a hajó elsüllyedéséről elterjedt híreket. Belgiumban óriási az izgalom, a hajó sorsát illetően.

— Jó emésztésünk lesz, ha reggelként éhgyomorral egy fél pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet iszunk, A táplálkozási zavarok szakorvosai általánosan dícsérik a Ferenc József vizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epikiválasztást növeli, az anyagcserét megélénkíti és a vért felfrissíti. Kapható mindenütt.

## Még mindig izzik a parázs az elégett Nemzeti Színház romjai alatt

Tegnap is nagy tömegek vonultak fel a még mindig füstölgő romok megtekintésére. A falakat sürgősen le kell bontani — A noviszádi főkapitány nem zárkózik el a városi és önkéntes tűzoltóság együttműködése elől

A noviszádi Nemzeti Színház tüzkatasztrófája óta már négy nap telt el, de a romok alatt még mindig izzik a parázs s időközben újabb lángok csapnak fel a törmelékek alól. Miután azonban most már teljesen elhárult a veszély a szomszédos épületekre nézve, a színház őrzésére kirendelt tűzoltóság tegnap elvonult a színhelyről. Annál nagyobb tömegekben vonul fel a közönség a füstölgő romok megtekintésére s sokan némi rezignációval szemlélik a tragikus véget ért műintézetet, amely harmincötstendős dicsőséges mult után ilyen borzalmas módon pusztult el.

Nagy feltűnést keltett a noviszádi önkéntes tűzoltó egyesület nyilatkozata a „Délbácska” tegnapi számában. A polgárság most már maga is ráeszmél arra az igazságtalanságra, amely az önkéntes tűzoltók működését teljesen megbénította s már évek óta tétlenségre kárhoztatta ezt a humánus intézményt, amely mindenkor önzetlenül és kifogástalanul teljesítette kötelességét. Ertesüléseink szerint most már az illetékes hatóságok is megmozdulnak, hogy jóvátegyék azt a súlyos hibát, melyet az önkéntes tűzoltóság kikapcsolásával elkövettek. Nem kétséges ugyan, hogy a városi tűzörség elsőrangú és modern felszereléssel rendelkezik, de az a körülmény nem zárja ki annak a lehetőségét, hogy az önkéntes tűzoltóság is kivegye a részét a város tűzbiztonságának helyreállítására.

A világ minden nagyobb városában a városi tűzoltóság mellett önkéntes tűzoltóegylet is működik s a két intézmény között sehol sem tapasztalható olyan éles antagónizmus, mint épen Noviszádon, ahol tudvaleg egyéni érdekeken mulik a város tűzbiztonságának kérdése.

Tudvaleg továbbá, hogy a városi tűzörség fenntartása súlyos terhekkel sújtja a város polgárságát. Elegendő, ha ennek bizonyításul kiragadjuk a város 1927-ik évi költségvetésének azt a tételét, amely a városi tűzörség fenntartásáról számol be. A költségvetés szerint a városi tűzörség tehertertelei a következők:

Személyzeti kiadás	420.268 D
A tűzörségi legyénység ruházata	76.000 „
A tűzörség felszerelése	63.970 „
A helyiségek fűtése	11.155 „
A beruházási kölcsön annuitása	112.961 „
Előre nem látható kiadások	5.000 „
Előző évi pénztári hiány fedezése	154.186 „
<b>Összesen</b>	<b>843.540 D</b>

A fenti összeg a tűzoltó pótdó kiállításával nyer fedezetet. A tűzoltó-járulék kivételével alapjául 16 millió dinár házbérvédelem szolgált, amely után 5 százalékos járulékot vetettek ki. Nem kétséges, hogy az 1928. év folyamán a házbérvédelmek emelkedése következtében az adóalap is magasabb lesz s nem valószínű, hogy a kivételi kulcs leszáll, mert a szükségletek is nagyobbodnak. Ezek után mi sem természetesebb, hogy az adóalap növekedésével a város polgársága újabb súlyos terhekkel vállal magára egy olyan intézmény támogatásával, amely eddig csak jelentéktelen eredményeket mutatott fel.

Ha a jelenlegi városi szabályrendeletek értelmében kizártnak látszik annak a lehetősége, hogy a város tűzörségi szolgálatát az önkéntes tűzoltóegyesület saját kezelésében folytassa, semmiesetre sem szabad elzárkózni az együttműködés lehetősége elől, amely bizonyára sokkal eredményesebb volna a városi tűzbiztonság szempontjából, mint a jelenlegi kísérletezés és egyéni ambíciókból eredő ujjhuzás.

Mihaldzsics Sztanoje főkapitány erre vonatkozólag a következőket mondotta a „Délbácska” munkatársának:

— A városi tűzörség felszerelése töké-

letes s egyáltalában nem kifogásolható. Nem kétséges azonban, hogy az önkéntes tűzoltói intézmény is olyan emberi erény, amely minden dicsőretet megérdemel. Soha nem zárkoztam el az elől, hogy nagyobb tüzeseteknél az önkéntes tűzoltóság is résztvehessen, de a színház égésénél az önkéntes tűzoltók közül senki sem jelentkezett nálam, hogy az oltásnál felajánlja szolgálatait. Miért nem fordultak hozzám, ha segíteni akartak? Az önkéntes tűzoltóság működése egyelőre csak azon akad meg, hogy nincs felszerelése, a városi szabályrendeletet pedig magam nem változtathatom meg. Ha a törvényhatósági bizottság megváltoztatja a tűzrendszertre vonatkozó szabályrendeletet, semmi kifogásom sem lehetne ez ellen, ha pedig az önkéntes tűzoltók hozzám fordulnak, szívesen megbeszélésem velük az esetleges együttműködés lehetőségét.

A főkapitány nyilatkozata mindenesetre biztató jelenség az önkéntes tűzoltóság működésének restaurációja szempontjából.

Jelentettük, hogy a színház leégésével kapcsolatban erélyes akció indult meg az új Nemzeti Színház felépítése érdekében. Tegnap a szerb színházegyesület is foglalkozott ezzel a kérdéssel s abban állapodott meg, hogy felterjesztéssel fordul a városi tanácshoz, amelyben a város hathatós támogatását kéri a szerb kulturintézmény feltámasztására.

Vojnovics Brana dr. tegnap reggel Beográdba utazott, amely alkalommal Kumanudi Koszta dr. közoktatásügyi miniszterrel tárgyalt a színház jövőjére vonatkozólag. Ezidőszent főleg a személyzet további foglalkoztatásának lehetősége a legégetőbb probléma. Vojnovics dr. csütörtökön érkezik vissza Beográdból s azonnal értekezletre hívja össze a színház tagjait, hogy ismertesse előttük a miniszter álláspontját. Ertesülésünk szerint a miniszter eltekintett attól a tervtől, hogy a Noviszádi Nemzeti Színházat egyesítse az oszijekai színházzal, mert a mai viszonyok között ez a fuzió művészi szempontokból keresztülvihetetlen. A legvalószínűbb megoldásnak látszik, hogy a színház együttese ideiglenesen valamelyik noviszádi helyiségben folytatja előadásait, a jövő idénytől kezdve pedig, ha addigra az új színház nem épülne fel, felváltva vendégszerepelne Noviszádon és a nagyobb vidéki városokban.

Dimovics Milán, a közoktatásügyi minisztérium szépművészeti osztályának főnöke kedden délután hosszabb ideig tárgyalt Borota Branislav dr. polgármesterrel, amely alkalommal az a terv merült fel, hogy a város saját költségén felépítene a színházat, amelyben egyúttal hatalmas hangversenyterem, bálterem és modern mozi nyerne elhelyezést. A befolyó bérösszegekből azután a város törleszthetné a színház építkezésével járó költségeket.

Hir szerint Dungszerzki Gedeon dr. is hasonló tervekkel foglalkozik, aki viszont a leégett színház helyén egy hatalmas vígadó helyiségét szándékozik építeni. Ez a terv bizonyos okokból nem látszik valószínűnek mert a város semmiesetre sem hajlandó a Kraljica Marija udvarán újabb építkezést engedélyezni. Valószínű tehát, hogy a színház falait már legközelebb lerombolják s helyét barkirozzák és befásítják, mely megoldás már esztetikai szempontból is a legjobban megfelelne.

### A német színészek noviszádi kollegáikért

Brockmann Hans, a német színtársulat intendánsa táviratot küldött Noviszádra, amelyben arról értesíti a noviszádi rendezőseget, hogy a színtársulat vasárnap délután is elő-

adást óhajt rendezni a Szlobodában, amelynek tiszta jövedelmét a hajléktalanná vált noviszádi színészkollegák javára fordítják. Ez alkalommal Gerhard Hauptmann világhírű drámája a „Rose Berndt” kerül színre. Brockmann intendáns nagylelkű gesztusa nagy lelkesedést keltett noviszádi művészkörökben.

### Megindult a mozgalom a temerini inségesek felsegélyezésére

Temerinből jelentik: Mult heti közleményünkre, amelyet a községi orvosok, a község plébánosa és mások információja alapján irtunk, megindult a mozgalom az inséges élé néző szegény munkáscsaládok felsegélyezésére. A vörös kereszt egyesület helyi szervezetének elnöke kedden délután 5 órára összehívta az egyesület tagjait a község előjáróságával együtt s beható tanácskozás tárgyává tették a sürgős segélynyújtás kérdését. Képviselve volt még a vörös kereszt egyesületen kívül, amelynek tudvaleg a községi intelligenciából állnak a tagjai, a TTC és az Ipartestület is. Temerin társadalmi osztálykülönbség nélkül sietett a szegény inségesek ügyét felkarolni.

Hogy a tanácskozás ne legyen csak üres szalmacséplés, hanem hogy az inségesek, az éhezők azonnali segélyben részesülhessenek, az elnök előterjesztése után az Ipartestület elnöke azonnal felajánlotta a testület szolgálatát, amely abból áll, hogy két műkedvelői előadás jövedelmét előlegként adják az inséget szenvedők gyors segélyezésére. Hasonlóképpen cselekedett a TTC elnöke is. Egy jelenlevő előjárósági tag pedig saját vagyonából tizezer dinár előleget ajánlott fel a gyors segélyezés minél előbbi keresztülvitelére. Az Ipartestület és a TTC előadásokat fognak rendezni, amelyek tiszta jövedelmét az inségesek felsegélyezésére fordítják.

Ezenkívül a gyűlés külön bizottságot is alakított, amelynek az lesz a feladata, hogy a gazdákat is felszólítsa az önkéntes adakozásra s hogy megállapítsa, kik azok az inséget szenvedők, akik segélyezésre szorulnak. Ugyanez a bizottság fogja a segélyeket is kiosztani a községhezán.

Temerin község könyörületos polgárságát ezen az uton is felhívja a bizottság, hogy adományaikkal ne fukarkodjanak azokkal a szegény, inséges családokkal szemben, akik önhibájukon kívül, a viszonyok mostohasága következtében nélkülöznek és szenvednek.

A JUDA MAKKABI

## ÁLARCOS BÁLJA

február 4-én a Szlobodában

### Óriási vihar pusztított Londonban

Londonból jelentik: Tegnap rendkívül heves vihar vonult el Anglia felett. A szél időnként hetven mérföldes sebességgel száguldott. London északi külvárosában a vihar nagy károkat okozott. A házfedeleket lesöpörte, az autókat felborította. A viharok több halálos áldozata van és igen sok olyan sebesült, akiket a leomló háztetők sebesítettek meg. A orkányszerű szélvihart felhőszakadás követte, amelynek következtében a Themse völgyének egy részét újból víz árasztotta el.

# HIREK

1928. Január 26. Csütörtök

Római katolikus: Polikárp. Protestáns: Vanda. Görög keleti: (Január 13.) Jermilo. A Nap kel 7 óra 15 perckor, nyugszik 4 óra 32 perckor. A Hold kel 21 óra 54 perckor, nyugszik 9 óra 8 perckor.

**Időjárás:** (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). Nagyon részben felhős idő Szerbiában és ködös a Szávától északra, a tengerparton mérsékelt szirokkó. Eső és havazás nem lesz. A hőmérséklet nem fog jelentősen változni. Noviszádon mérsékelt északnyugati szél, egyébként felhős és ködös idő. A hőmérséklet minimuma -2 C°, maximuma 1 C°.

**Jegyzői kinevezés.** Bogyán községbe Blagojevics Brankót nevezték ki jegyzőnek. Klobovcárics Sándort, a volt bogyáni jegyzőt Bajsára helyezték át.

**Uj orvosnő Novisadon.** Dr. Magassy Irma volt kórházi orvosnő rendeléseit megkezdte Novisadon, Petra Zrinjkog 37. sz. alatt.

**Zsidó Istentisztelet.** F. h. 27-étől kezdve a noviszádi zsidó templomban az esti Istentisztelet 7,5 órakor kezdődik.

**A „Vörös Kereszt” műsoros délutánja.** A „Vörös Kereszt” noviszádi helyszervezete vasárnap délután 4 órakor az Aeroklub helyiségeiben műsoros délutánt rendez, amelynek keretében Piliser Józsefné énekszámokkal és a tanítónőképzede két növendéke orosz táncszámokkal lép fel. Beletidij 12 dinár.

Legnagyobb választék és dívalárakban legolcsóbb árakon részletfizetésre

**SELYMEKBEN**

„ELITA” gyári lerakatnál

Novisad, Miletičeva 19.

**Autókarambol Odzsacin.** Kedden reggel autókarambol történt Odzsacin, nem messze a Scherer-féle téglagyártól. A bácsi autóbussz, miközben sebes iramban Hódság felé igyekezett teljes erővel nekiment az országúton Ogrizek Antal odzsaci tojáskereskedő kocsijának és a kocsi elé fogott ló mindkét lábát elvágta. A kocsinak és a kocsinak nem történt baja. A lovat agyon kellett löni.

**Véres összetűzés a frankfurti frontarcosok és a kommunisták között.** Az Odera menti Frankfurtból jelentik, hogy a frontarcosok emlékünnepe véres összetűzés támadt, a kommunisták és a frontarcosok között. A véres uccai harcban mintegy huszan sebesültek meg.

**Tüzifát, szenet, kokszt**

legjobb minőségben, legolcsóbban, vagon, öf és kiló-tételekben azonnal házhoz szállít:

**LIGNUM, Braća Popović**

Novisad, Mali Liman. Tel. 25-85.

**Nagyarányu szénpanamát leplezték le a csehszlovák hadseregben.** Eperjesről jelentik, hogy a csehszlovák hadbiztonság nagyarányu széna és szalmapanamát fedezett fel, amelyet Kassán, Eperjesen, Nyitrán és Pozsonyban követtek el. Kassán több szállítócégnél tizenhárom alkalmazottat tartóztatnak le. Letartóztatnak négy őrmestert is, akik hamis nyugtákkal nagy összegeket vettek fel.

A csehszlovák katonai kincstárt több millió koronával károsították meg a panamisták.

**A moszkvai szovjettel paktált egy csehszlovákiai kommunista képviselő.** Prágából jelentik: A Narodni Listi jelentése szerint, az ügyészség vizsgálatot indított Jielk Neurath kommunista képviselő ellen, államfelforgató törekvések miatt. A képviselőt azal is vádolják, hogy Moszkvából egy millió cseh koronát kapott, államellenes célokra.

**Valódi bécsi gázkocsz**

szobák fűtésére kapható csakis egyedarássítónál, **Krajačević fatelepen** Novisad Telefon 21-65.

**Farkasok támadtak meg egy spliti kereskedőt.** Splitből jelentik: Tegnap este Tomasics spliti kereskedő autóját, Sibenikből hazatérőben farkasok támadták meg. A sofför megnyitotta az autó kipuffogóját, mire a farkasok riadtan visszahúzódtak.

**Casselben rombadőlt egy többemeletes bérpalota.** Casselből jelentik: Tegnapelőtt eddig ismeretlen okból összedőlt egy többemeletes bérpalota. Még nem lehet tudni, mennyi áldozata van a szerencsétlenségnek. A délutáni órákig még egyetlen embert sem sikerült kiásni a romok alól.

**Szőnyegtel és függőnyt**

NOVISADON

legolcsóbban csakis az újonnan megnyitott üzletben

**Holik Rudolfnál vásárolhat**

**Részletfizetésre** a legkedvezőbbben Weisz Náthán és Fiánál, Futoski put 42. vásárolhat.

**Tüz Parabutyon.** Parabutyon, Heist János kenderszáritójában tűz ütött ki, amely a száritó tetőzetét és a padlason fölhalmozott kender egy részét elhamvasztotta. A kár 4000 dinár.

**Jegyzői tanfolyamok.** A jegyzői tanfolyamokat február hó 15-én nyitják meg Szomborban. A tanfolyamot hallgató jegyzőket és aljegyzőket a tanfolyam idejére szabadságolják.

**Megszöktek a fegyencek egy amerikai fogházból.** Newyorkból jelentik: Detroit közelében az ottani fegyházból 21 rab földalatti alaguton, amelyet heteken át ástak, kimenekültek a szabadba. A szökevényeket eddig nem sikerült elfogni.

**Tüzifa Szén**

Prima szerémi tűzifa vágva, hasítva, házhoz szállítva, felsősziléziai diós kocsz. Poros darabos szalon kocszén. Retorta faszén száraz, pormentes, egolcsóbb árban, vagon-tételekben is kapható

**Vinkovits fatelepen**

Novi Sad, Örmény-ut. — Tel. 22-57.

**Két zsebórát lopott egy vasutas, de nyakoncsipték.** Tegnap délután Gojkovics Mihájlo vasuti altiszt Szuboticáról Beogradba utazott. Utközben elaludt s amikor Noviszádon felébredt, legnagyobb meglepetésére észrevette, hogy valaki mindkét zsebóráját ellopta. Gojkovics azonnal a vele egy szakaszban utazó Zsivojinovics Bogolyub vasuti váltóórát gyanúsította meg a lopással, aki időközben eltűnt a vonatból. Gojkovics megszakította utazását és a tolvaj keresésére indult. Amikor a Vasut uccába ért, Hirschenhauser órás üzletében vette észre a tolvajt, aki éppen alkudozott, hogy a lopott órákat eladja. Gojkovics nyakoncsipte a tolvajt és a rendőrségre kísérte, ahol a poruljárt vasutat letartóztatják.

NAK NAK

**KARNEVÁLJA**

FEBR. 11-én

**Asszony-elnököt akarnak választani Amerikában.** Washingtonból jelentik: Coolidge elnök semmilyen körülmények között sem hajlandó vállalni újból az elnöki jelöltséget. Egyes politikai körök most azzal a tervvel foglalkoznak, hogy Coolidge feleségét léptessék fel elnökjelöltnek a legközelebbi elnökválasztáson.

**Tűz Filipován.** Filipován Wildmann István kenderszáritójában tűz ütött ki, melynek 7 métermázsza nyerskender esett áldozatul.

**Vasárnap iktatják be méltóságába Serédi esztergomi hercegrímást.** Budapestről jelentik: Serédi Jusztinián dr. biboros hercegrímás tegnap délelőtt 1/2, 10 órakor Bárdos Remig pannonhalmi főpát és Meszlényi Zoltán pápai kamarás hercegrímási titkár kíséretében a pannonhalmi főpátóság négyesfogatán Győrbe érkezett. Győrben a hercegrímás vonaton folytatta útját Budapest felé. A budapesti pályaudvaron Drahos János esztergomi prelátskanonok, a hercegrímási iroda igazgatója várta a főpásztort, aki autón egyenesen a budai hercegrímási palotába hajtatott. A palota kapujában Mészáros János érseki helytartó fogadta Serédi primást, aki nyomban lakosztályába vonult. A délután folyamán a hercegrímás Horthy Miklós kormányzónál tiszteletet, majd a miniszterelnöknél és a kormány tagjainál tett látogatást. A hercegrímás ma teszi le az esküt a kormányzó kezébe és vasárnap lesz Esztergomban az ünnepélyes beiktatás.

**Meglopták a pápa unokahugát.** Rómából jelentik: A pápa unokahuga kétnapos tartózkodásra Milánóba utazott, ahol egyik ismerősénél szállt meg. Mialatt a két hölgy hazulról távol volt, a lakásba betörők hatoltak be és onnan ruhát fehérneműt és néhány ezüsttárgyat elloptak. Az esettel kapcsolatosan egyes lapokban olyan hírek láttak napvilágot, hogy a pápa unokahuga rablógyilkosságnak esett áldozatul.

**Nyolc embert letartóztatásba helyeztek a Budapesten elfogott kommunisták közül.** Budapestről jelentik: A most leplezett kommunista szervezkedésnek, mint a rendőrség megállapította kettős iránya volt. Egyrészt a szociáldemokrata ipari munkások körében akartak kommunista frakciót szervezni, másrészt a földmunkások és a falu népének körében terjesztett röpiratok útján kommunista mozgalmat szervezni. A rendőrségre előlított 22 kommunista közül, tegnap nyolcat előzetes letartóztatásba helyeztek. Ezek között a vezetőszerpet Pápa József magánhivatalnok, Giass Imre magánhivatalnok és Holler Mihály kubikosmunkás játszották. Pápa Bécsből állandóan pénzt kapott, amelyet a kommunista mozgalom megszerzésébe fektetett.

**A Kath. Női Liga** ma délután 5 órakor tartja szokásos teadélutánját.

**Olvassa a Délbácskát!**

**APOLLO még ma:**

**Az álmok szigete**

Liane Haid, Alfons Fryland és Harry Liedtkével a főszerepben.

Holnap, jan. 27-től kezdve a modern kinematografia mesterműve:

**VIRRADAT**

Filmköltemény. Hermann Sudermann novellája után filmre írta: Karl Mayer. — A főszerepben: Janet Gaynor és George O'Brien.

## Jogerőre emelkedett Sendula Sándor és társainak büntetése, a szrbobráni katolikus hitközség megrúgalmazásáért

Sendula Sándor szrbobráni lakos és néhány elvbarátja az elmúlt év során, valóságos rágalomhadjáratot indított, a szrbobráni római katolikus hitközség Berecz Kálmán plébános és az ottani katolikus kápián ellen. A rágalmozási ügyekből kifolyólag több per indult meg Sendulák ellen, amelyek kivétel nélkül a rágalmozók elítélésével végződtek.

Az ítéletek ellen Sendula és társai minden alkalommal felebezéssel éltek és a katolikus hitközség által indított perben tegnap hozott jogerős ítéletet, a noviszádi semmitőszék. Sendula és két társa Szrbobránban röpcédulát osztogattak, amelyen utszéli kitételekkel illették a katolikus hitközség elöljáróságát és többek között azzal vádolták meg őket, hogy törvényellenesen és a nép akarata ellenére bitorolják jogaikat. A rágalmozás miatt, a szrbobráni hitközségi tagok sajtóper indítottak Sendula Sándor és elvbarátai ellen és az alsóbbfokú bíróságok ezer dinár pénzbüntetésre és a perköltségek megfizetésére kötelezték a rágalmozókat.

A noviszádi semmitőszék a tegnap megtartott tárgyaláson teljes egészében magáévátta Hadzsi Koszta dr.-nak, a felperesek jogi képviselőjének előterjesztését, a bejelentett semmisségi panaszokat elutasította és így a rágalmozási perben Sendulát és társait elmarasztaló ítélet jogerőre emelkedett.

## Hirdessen

### a Délbácskában!

#### Az újságíró sorsjegyek húzása

Második nap

A húzás második napján a következő sorsjegyek nyertek könyvjutalmat: 619 689 212889 213686 814 214226 217790 219851 220636 686 221805 222289 223670 887 224286 415 225615 226903 227070 180 276 228347 229301 572 773 230098 127 523 231772 903 232749 233127 229 266 234664 924 237171 238210 239600 241882 242321 243273 244112 364 839 245257 246141 223 443 859 247321 350 248911 249296 251660 252297 254744 255635 678 701 736 257100 346 431 731 797 845 258234 259210 260083 288 337 427 261952 263209 735 264137 409 584 792 266580 908 267358 268210 270638 898 271571 272876 273241 629 278181 323 560 280471 281646 282378 492 563 664 730 284188 545 285134 287368 288248 617 632 663 752 291139 711 292318 722 906 294241 295516 298247 301834 303128 347 516 303811 304804 305096 147 389 306869 307467 309817 311074 438 313280 309 314478 538 315568 861 889 316763 858 317094 318545 319190 16 58 316 407 481 505 754 988 1024 043 373 602 790 869 2097 3101 507 548 620 731 775 789 990 4049 295 546 629 748 943 947 6157 697 838 7220 9851 861 930 10085 118 629 928 933 944 11179 219 233 239 12225 489 704 736 13120 181 14167 15421 422 17029 483 656 736 18674 940 19585 672 689 699 873 205351 21064 320 865 867 22082 203 651 23869 25706 26825 850 27440 28004 237 827 930 960 29391 709 785 944 966 30799 31038 860 32198 480 33196 261 426 34396 565 639 648

35720 839 36386 36219 779 38035 596 40478 666 41221 675 726 877 43137 258 452 528 639 44026 45567 46302 333 489 527 47035 310 456 48171 183 491 49861 50151 399 764 51239 394 720 952 52810 53251 472 630 965 56061 074 104 152 203 718 954 57280 544 58460 59453 502 60067 101 141 291 326 407 744 61132 62084 748 867 900 63089 313 700 900 957 66985 67013 176 218 68274 69123 970 70172 470 71243 246 527 597 771 830 72009 73137 480 521 983 75029 483 786 76060 097 579 908 77620 840 78140 323 414 656 79355 914 80838 917 81268 307 978 82037 063 232 83578 944 84581 609 85713.

## Rádió műsor

Csütörtök, január 26

Zagreb 12: Hangverseny. 13.15: Gramofonzene. 13.30: Tőzsdei és gazdasági hírek.

Budapest 9.30: Hírek, közgazdaság, 11: Zongorahangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 13: Időjárás- és vízállás-jelentés. 15: Hírek, közgazdaság, élelmiszer-árak. Az Országos Mezőgazdasági Kamara előadássorozata. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, mozik műsora. 17: Zenekari hangverseny. 18.15: Mórincz Péter, a Turáni Társaság tagjának felolvasása: „A mai Törökország”. 19: A m. ktr. Operaház „Tannhäuser előadása. 22.45: Pontos időjelzés, hírek. Utána: a Britannia-nagyszálló étterméből Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.15: Délutáni hangverseny. Mascagni „Cavalleria Rusticana” című és Bizet „Djamileh” című opera előadása.

Berlin 21: Népszerű hangverseny.

Prága 11: Gramofonzene. 12.05: A házi-zenekar déli hangversenye.

Róma 14: Tőzsdei árfolyamok. 16.50: Rádióújság. 17.50: Táncczene.

Zürich 12.32: Gramofonzene.

## Magyar választók!

A választói névjegyzékek hivatalos kiigazítása 1928. január 31-ig történik a városházán. Azok a választók, akiknek nincsen szavazati joguk járjanak el választójoguk megállapítása érdekében a hatóságoknál.



§ Eladták a lefoglalt lovakat. A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa tegnap vonta felelősségre Gajics Tosa becseji földművest és feleségét Máriát, akiket az ügyész azzal vádol, hogy 1925. április havában a bírósági végrehajtó által lefoglalt lovakat eladták. A bíróság a tárgyalást elnapolta, mert a megidézett tanuk nem jelentek meg.

§ Megverték a községi rendőrt. A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa tegnap tárgyalta Bugarev Szlavko, Makszim és Rada gardinoveci földművesek bűnügyét, akik 1925. augusztus 14-én Gardinovecén súlyosan bántalmazták Raniszavlyev Szteván községi rendőrt. A bíróság hatóság elleni erőszak vétségében mondotta ki bűnösnek a vádlottakat s Rádát két és fél havi, Makszimot 2 kavi és Szlavkot egyhavi fogházra ítélte.

§ Tüzzről pattant menyecskék. A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa tegnap

vonta felelősségre Szimon Borbálát és Mattendorfer Éva bukini asszonyokat akik 1924. október 6-án betörték Antics Dragomir lakásába s ott nagy patáliát csaptak, mert Antics Dragomir mindkettőt szerelmi ajánlatokkal ostromolta.

A tüzzről pattant menyecskék azonban nem elégedtek meg a botrányral, hanem ez alkalommal 3000 dinárt emeltek el Antics fiókjából. Az ügyészség magánlaksértés és lopás miatt helyezte vád alá az asszonyokat, akiket a bíróság azonban csak magánlaksértésben mondotta ki bűnösnek s Szimon Borbálát egyhavi, Mattendorfer Évát pedig 15 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.



— A német szintársulat a tűz által károsult kollegákért. Lapunk más helyén közöljük, hogy Brockmann Hans német szintársulata vasárnap délután rendkívüli előadást rendez, amelynek tiszta jövedelmét a noviszádi Nemzeti Színház tüzkatasztrófiája alkalmával károsult színészkollegák javára fordítja. A szintársulat ez alkalommal bemutatja Gerhard Hauptmann „Rose Berndt” című világhírű drámáját. Az előadás kezdete délután 2 órakor. Tekintettel az óriási érdeklődésre a jegyárúsítás már ma délelőtt kezdődik a „Szloboda” nagyterme előtt felállított pénztárnál. Nem kétséges, hogy a jótékony célu előadás, mely egyúttal nagyszabású művészi esemény, nagy tömegeket fog vonzani a bemutatóra.



Vasárnap az Sz. M. T. C. méközik Noviszádon.

A tavaszi futballszezon ugylátszik megkezdődött és valószínű, hogy hosszú ideig nem mulik el vasárnap futballmérkőzés nélkül. A vidéki csapatok ezidei vendéglátását a NAK kezdi meg. Vasárnapra a szubotica SzMTC jöképességű csapatát hívta meg barátságos mérkőzés lejátszására.

A szuboticaiak idei első szereplése Noviszádon, erősen próbára teszi, a máris jó formát kijátszó NAK együttesét. A vasárnapi mérkőzés kitünő alkalomnak kínálkozik arra, hogy a kékfehérek összeállításában esetleg még szükséges simításokra alapul szolgáljon. Bár a NAK csatársora, az elmúlt mérkőzések során várakozáson felül jó játékot mutatott, összjáték és eredményesség szempontjából még sok érték rejlik az öt csatárban, ami csak izgalomtól mentes, barátságos mérkőzésekben fejlődik ki teljes mértékben.

A vasárnapi mérkőzésre az Sz. M. T. C. komplett első összeállításban érkezik Noviszádra, de a NAK is sorompóba állítja, átigazolás alatt álló játékosait.

— A NAK futballintézősége felkéri a játékosokat, hogy a ma délutáni össztrénin-gen feltétlenül jelenjenek meg. Este 8 órakor futballszakosztályi ülés.

— Ujabb sikertelen kísérlet a Gibraltar tengerszoros átúsására. Tangerből jelentik, hogy Miss Gleitze negyedik kísérlete is csődöt mondott, a Gibraltar tengerszoros átúsására. Gleitze kisasszony öt óráig volt a vízben, amikor örvénybe került, ahol az árral való küzdelem teljesen kimerítette. Motorcsónakon vitték vissza Tangerbe.

Jan. 26-tól kezdve  
az Odeon-ban

# CHANG

a világ legnagyobb  
dzsungelfilmje

